



邵阳晚报



当下社会多元化,越来越多人摆脱了『高考决定一切』的思维定势——

人生,不只是一场考试!



一门考试结束,考生出考场。

记者 刘昌鸿 摄

记者 蒋玲慧 实习生 张娴

6月7日,我们在视频号、抖音等视频平台发布的一条高考相关视频火了。视频里,高考考场外的一位班主任高举应援牌,上面写着——人生,从来不只是一场考试,你只管向前!

这句看似平常的话,宛如一股清流,引起了广大网友的共鸣,许多人在视频下留言:“这个老师好有格局!”“我只希望孩子

们赢了人品。”“高考是人生一战,也只是人生一站!”“高考只是一次检阅。”……

曾几何时,“高考可以改变命运”“这是你唯一的出路”“考不上好大学前途无望”等声音不断出现,给人以心理暗示,仿佛它就是决定未来成功与否的关键——赢了高考就能到达人生巅峰,输了高考就没了未来。但如今的考场外,家长们普遍摆脱了“高考决定一切”的思维定势。

“我不想给她太大压力。”罗女士说,“只希望我的孩子健康快乐,将来选择一份自己喜欢的工作,好好生活。”

家长吴先生说:“高考只是一个起点,并不能决定她的人生,这个社会才是一所大学。我当然希望她能取得好成绩,但更重要的是她能尽力而为,发挥出自己水平就好。我们不会给孩子过多的压力,无论结果如何,她都是我们最棒的孩子。”

“高考是对孩子前面十二年的一个总结。后面的路还很长,这只是一个进入新阶段的起点。”李女士说。

谈及高考,越来越多的人开始正视高考的真正意义。人的一生会经历很多场考试,高考无疑是其中重要的一场,但它并不决定人生。高考更像是一个十字路口,给予了少年们一次选择的机会。高考后,他们的面前是无数条道路,每条道路都承载着不同的梦想和希望,而每一种选择都蕴含着独特的价值和意义。

有的人选择继续深造,攀登学术的巅峰;有的人选择创业创新,追逐商业的辉煌;有的人选择投身公益,回馈社会;有人甘于平凡,做小小螺丝钉发光发热……当下的社会环境,选择的赛道是宽广的,发展是

多元的。

值得一提的是,在现代社会中,人们更加注重孩子的全面发展和身心健康。他们不再过分强调成绩和分数,而是更加注重培养孩子的兴趣、爱好和综合素质。这种变化也反映在对高考的观念上,人们开始更加理性地看待高考,不再将其看作是决定人生走向的唯一因素。这些变化更有助于学子们全面地认识自己、规划未来,同时也为社会的发展注入了更多的活力和创新力。

2024年高考已结束。六万余名邵阳考生交出了高考答卷。这一份份答卷,可能会影响考生以后的人生轨迹,但绝对决定不了他的人生高度。

在这个瞬息万变的社会,我们呼吁更多人客观理性地看待高考。

不妨把高考当作是青春的磨砺。它不仅仅是一场考试,更是一次心灵的洗礼。花有重开日,人无再少年。回望来时路,少年们学会了坚持,学会了不虚度光阴,学会了携手同行,学会了面对困难不低头,学会了如何在压力之下保持冷静。这些都是高考赋予的宝贵财富,它们将伴随未来人生的每一个阶段。

(下转2版)



送考老师与学生击掌。

记者 申兴刚 摄